

我省将建重大新药创制中心

到2015年培育3到5个创新药物孵化基地

本报济南12月27日讯(记者

郭静 马绍栋) 27日,记者从省政府获悉,我省明年在新药研制方面,将重点建设省重大新药创制中心,到2015年,要把山东省重大新药创制中心建设成为国内一流的国家新药研发大平台,培育3-5个具有较强竞争力的新药物孵化基地。

按照我省医药产业新规划,到2012年,要完成国家山东创新药物孵化基地的建设任务。位于济南高新区的中心区基本竣工,规划1万亩的新药产业区投入使用。国家创新药物(潍坊)孵化基地和国家创新药物(烟台)孵化基地(山东国际生物医药科技园)初具规模,形成三大特色新药孵化基地。

近期,将在济南高新区建设29万平方米左右的国家新药研发平台中心区,包括12个单元技术平台的新药创制公共服务平台,以及中试车间、生物医药重点实验室和生物医药企业孵化器,成为全国主要的新药创制、成果转化和医药企业密集区。

在培育创新药物孵化基地的

基础上,山东省将研制10个具有自主知识产权或市场竞争力的创新药物,50个优势品种实现产值、利税双倍增长;30个医药创新团队达到国内先进水平,部分达到国际先进或国内领先水平。

此外,推动形成以济南、淄博和潍坊为主体的“鲁中新药产业密集区”;以青岛、烟台、威海为主体的

“半岛新药产业密集区”;以枣庄、济宁、临沂、菏泽为主体的“鲁南新药产业密集区”。每个密集区内要依托大学、科研机构建设重大新药创制平台1个、医药孵化基地1个,销售收入亿元以上企业全部设立具有特色的医药研发机构。每个密集区医药产值达到500亿元以上,实现医药产业集聚发展。

“十一五”省财政安排21.78亿元支持外经贸

进出口企业增加八千家

本报济南12月27日讯(记

者 刘红杰 通讯员 王海红 苏琳) “十一五”期间,我省财政累计安排筹集资金21.78亿元,用于支持全省外经贸事业发展。目前,全省有进出口实绩的企业26868家,比“十五”末增加8111家。

据介绍,“十一五”期间,省财政累计安排和筹集资金10.99亿元,用于支持机电、高新技术扩大出口和服务外包产业发展,积极促进外贸发展方式转变和出口结构优化升级。截至目前,全省有进出口实绩的企业26868家,比“十五”末增加8111家。

“十一五”期间,省财政累计安排资金3900万元,鼓励引进世界500强、外资研发中心等重大利用外资项目,

累计批准设立外商投资企业1.1万家,实际到账外资430亿美元,比“十五”期间增长26.6%,批准总投资1亿美元以上的项目77个,引进世界500强企业投资项目141个,分别是“十五”的2.9倍和1.1倍。

我省财政累计安排和筹集资金4.64亿元,用于支持“走出去”战略实施,引导纺织、水泥、机械、化工等优势产能有序向境外转移,全省设立境外企业1286家,中方投资40亿美元,分别是“十五”期间的2.4倍和3.9倍,境外资源合作开发取得实质性突破,目前已掌握境外资源储量煤炭25.2亿吨、铁矿11.3亿吨、铝土矿18.3亿吨、铅锌矿9150万吨、林权537万公顷。



快餐店
“夜战”

26日晚上11点多,山大威海分校附近的24小时肯德基餐厅里,几乎坐满了埋头苦读的大学生,俨然成了学生“自习室”。据学生介绍,学校图书馆晚上10点就关门,现在临近期末考试和考研,复习压力越来越大,在24小时餐厅更方便学习。

本报记者 侯书楠 摄影报道

山建生物工程 将校企共建

本报济南12月27日讯

(记者 李克新) 近日,力诺药业集团与山东建筑大学生物工程专业校企合作签约仪式举行,双方将就生物制药产业加强产学研的合作,重点突出科研项目开发、技术改造及人才培养。这是山东建筑大学在成功与企业共建了“太阳能与建筑一体化专业”后的第二个校企共建专业。

山东建筑大学与力诺集团成立了国内首个“太阳能与建筑一体化专业”,目前正在筹建太阳能学院。此次双方就生物制药领域的合作将充分发挥力诺药业集团、山东建筑大学生物工程专业在人才、技术、科研、生产等方面的优势,促进校企之间紧密结合,实现双方资源有效利用和共享,推动科技创新。



经基金指定救助单位天伦医院治疗出生的宝宝们



为加大基金推广力度,帮助更多困难育龄夫妇、贫困无子家庭早日圆求子梦想,近日,“中国妇女发展基金会·天伦孕育基金”山东地区新年援助计划启动。基金负责人表示,1月1日至7日,基金将组织开展“不孕不育微创手术周”活动,邀请北京知名微创手术专家亲自实施手术,现面向全省征集需要进行手术治疗的不孕不育患者,每天仅限十台手术。参与者可现场申请并获得基金提供的1000-5000元不等金额的援助,基金免费咨询电话为400-618-6316。

“天伦孕育基金” 新年援助计划启动

元旦期间可现场申请基金援助
基金免费咨询电话: 400-618-6316



全国性生育援助 专项基金

近年来,随着环境的污染及生活压力的增大,自然生育率的持续降低已成为政府忧心和社会关注的焦点。据国家人口发展战略研究报告显示,目前我国不孕不育发生率在15%-20%左右,约有近4000万不孕不育症患者,且每年以数十万的速度递增,不孕不育正困扰着越来越多的家庭,为应对不孕不育日益严重的挑战,帮助经济困难的不孕不育夫妇实现为人父母的梦想,增进家庭和睦,促进社会和谐,在国家有关部门的指导支持下,中国妇女发展基金会、中国人口协会等部门共同发起成立了“天伦孕育基金”。2009年5月20日,“天伦孕育基金”成立新闻发布会在北京全国妇联中国妇女活动中心隆重举行。

“中国妇女发展基金会·天伦孕育基金”是一项全国性生育援助专项基金,基金以“倡导优生优育、防治不孕不育”为

宗旨,以提高中华民族的人口素质,增进家庭和谐与社会稳定为根本任务,组织长期的优生优育指导、幸福工程、公益中国行、孕育讲堂、学术交流等项目,为广大育龄夫妇及不孕不育患者提供实实在在的帮助,同时重点把生殖健康知识、不孕不育前沿诊疗技术带到贫困落后地区,增进并扩大全国专业人士的学术交流,进而加快生殖健康知识的普及,提高不孕不育疾病的诊疗水平,以此在全社会形成一个关注优生优育、关爱不孕不育家庭的良好社会氛围。

“天伦孕育基金”自成立以来便在全国范围内积极开展生育援助,深入到社区乡镇宣传优生优育知识,开展困难无子家庭的救助工作,2009年6月,经过层层考核,“中国妇女发展基金会·天伦孕育基金”指定济南天伦不孕不育医院为山东省唯一救助单位,山东地区救助计划同时启动,目前,基金在全国范围内已援助近万个家庭,帮助其中数千个家庭实现了生育梦想。

新年援助计划启动 援手困难无子家庭

2010年12月17日,“孕育希望·与爱同行”天伦孕育基金慈善夜在济南祥云大酒店隆重举行,基金管委会总结了一年来“天伦孕育基金”在山东地区的救助情况,并对来年的推广工作进行了展望,管委会负责人表示,2010年全年,“天伦孕育基金”在山东地区共援助贫困不孕症患者367人,援助诊费共117万元,大大减轻了无子家庭的就医负担,让众多因不孕不育而致贫的家庭重新树立起治疗的信心;同时,基金管委会全年共组织北京专家会诊48场次,参与会诊专家达20位,国内权威专家的到来让那些四处求医久治不愈的患者看到了希望,该负责人还表示,在新的一年,将进一步加大基金在山东地区的推广力度,宣传优生优育,普及孕育知识,救助贫困无子家庭,为推进山东地区不孕不育诊疗事业的发展做出应有的贡献。

为给2011年基金在山东地区的推广工作奠定良好的基础,基金管委会决定开展基

金新年援助计划,1月1日至7日,基金将组织开展“不孕不育微创手术周”活动,邀请北京知名微创手术专家亲自实施手术,现面向全省征集需要进行手术治疗的不孕不育患者,参与者可持本人身份证复印件,相关就诊材料(病历本及半年内的X光片),收入情况及准生证明,现场申请孕育基金,根据具体情况可获得1000-5000元不等金额的援助。

患者征集范围:

■女性:输卵管粘连阻塞、输卵管不通而不畅,输卵管积水,多囊卵巢综合征、卵巢囊肿;子宫内膜异位症、宫腔粘连、子宫肌瘤等病因引起的需手术不孕症患者。
■男性:输精管梗阻、精索静脉曲张、生殖器畸形等原因引起的需手术不孕症患者。

另外,为积极响应基金“倡导优生优育,防治不孕不育”的宗旨,1月1日当天,基金管委会将邀请济南天伦不孕不育医院王秀峰院长为广大育龄夫妇开展一场“不孕不育该如何治疗”的专题讲座,为被不孕不育困扰的育龄夫妇们开展一次科学实用的指导。